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Warszawa, 2026-04-13

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji posła Janusza Cieszyńskiego o numerze 15781 w sprawie 
opóźnień i trudności w dostawach gazu płynnego do indywidualnych odbiorców ogrzewających 
domy zbiornikami, zgłaszanych w sezonie grzewczym 2025/2026, poniżej przedstawiam 
odpowiedzi na zadane pytania.

Z informacji przekazanych przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki (dalej: URE) wynika, 
że w sezonie grzewczym 2025/2026 do Prezesa URE nie wpłynęły skargi ani zgłoszenia 
dotyczące opóźnień lub trudności w dostawach gazu płynnego do odbiorców 
indywidualnych, w tym korzystających ze zbiorników na LPG (brak zgłoszeń w każdym 
z miesięcy sezonu grzewczego). Również do Ministerstwa Energii w analogicznym okresie 
nie wpłynęły zgłoszenia wskazujące na występowanie systemowych problemów 
z dostępnością LPG dla gospodarstw domowych.

Analiza dostępnych danych oraz bieżący monitoring rynku nie potwierdzają występowania 
problemów o charakterze fizycznym lub logistycznym w zakresie dostaw gazu płynnego na 
rynku krajowym. Dostawy LPG są realizowane, a infrastruktura logistyczna funkcjonuje 
prawidłowo. Wzrost cen LPG, który może być postrzegany przez odbiorców jako problem 
z dostępnością paliwa, wynika przede wszystkim z czynników zewnętrznych i globalnych, 
niezależnych od krajowego systemu dystrybucji. Kluczowy wpływ na sytuację cenową ma 
m.in. ograniczenie przepustowości cieśnin o znaczeniu strategicznym dla globalnych dostaw 
LPG, w tym cieśniny Ormuz, co nasila presję popytową na inne kierunki dostaw, 
w szczególności ze Stanów Zjednoczonych. Warto wskazać, że znaczna część LPG 
sprowadzanego do Polski – również za pośrednictwem dostaw realizowanych ze Szwecji – 
ma pochodzenie amerykańskie, co powoduje bezpośrednie przełożenie sytuacji 
z globalnego rynku na poziom cen w kraju.

Ministerstwo Energii prowadzi stały monitoring rynku LPG, obejmujący zarówno poziom 
dostaw, jak i sytuację cenową oraz strukturę importu. Dywersyfikacja kierunków dostaw, 
która w ostatnich latach uległa znaczącemu zwiększeniu, stanowi istotny element 
wzmacniający bezpieczeństwo energetyczne odbiorców korzystających z LPG. Na obecnym 
etapie, ze względu na brak zakłóceń w fizycznych dostawach paliwa oraz brak sygnałów 
o problemach logistycznych, nie zachodzi konieczność podejmowania nadzwyczajnych 
interwencji. Jednocześnie Ministerstwo pozostaje w gotowości do podjęcia odpowiednich 
działań w przypadku, gdyby sytuacja rynkowa uległa pogorszeniu.

Zgodnie z informacją przekazaną przez Prezesa URE, obecnie nie identyfikuje się przesłanek 
ani podwyższonego ryzyka naruszenia przepisów, które uzasadniałyby wszczęcie kontroli 
przedsiębiorstw prowadzących działalność w zakresie dystrybucji gazu płynnego do 
odbiorców indywidualnych. Kontrole przedsiębiorców prowadzone są przez Prezesa URE 
zgodnie z przepisami ustawy – Prawo przedsiębiorców, w oparciu o okresowe plany kontroli 
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oraz analizę ryzyka naruszenia prawa. W przypadku zmiany okoliczności lub pojawienia się 
nowych informacji, kwestie te mogą zostać ponownie przeanalizowane, 
w ramach właściwych procedur nadzorczych.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra

Konrad Wojnarowski
Podsekretarz stanu
2026-04-13 $ezdPolePodpisu1

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów 
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